
  

ATA DA DÉCIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2019 

 

Aos 20 (vinte) dia do mês de Agosto de 2019 (dois mil e dezenove), às 19:00 

horas, no Plenário da Câmara Municipal de Taiobeiras, realizou-se a Primeira 

Sessão da Décima Terceira Reunião Ordinária da sessão Legislativa em curso. O 

Senhor Presidente determinou a execução do Hino Nacional Brasileiro e 

obedecendo ao inciso III do Artigo 47 do Regimento Interno, de acordo o 

sistema de painel eletrônico e com a concordância do Primeiro Secretário, 

constatou a presença dos Senhores Vereadores: João Manoel da Silveira, João 

Eudes de Oliveira, Charles Cláudio Arruda Costa, William Alves Correia, Aires 

Ferreira Costa, Cassilândio José de Sá, Gisele Oliveira Santos, Hélvio Lelis Araújo, 

Jefferson Alves de Almeida, Silvano Ferreira , Uélio Nogueira Silva e Valmiral 

Ferreira dos Santos. Não compareceu a esta reunião o vereador Ecleidson 

Inácio de Sena, tendo sido justificada a sua ausência pela Presidência da casa 

por motivo de saúde. Havendo número regimental, o Senhor Presidente abriu 

os trabalhos, após a oração inicial, foi determinada a leitura da ata anterior, 

que lida, foi aprovada sem ressalvas. Na ordem do dia o Senhor Presidente 

determinou a leitura das indicações, quais sejam: Indicação do Vereador 

William Alves Correia ao Executivo Municipal  solicitando atenção especial no 

sentido de se verificar a situação salarial atual dos motoristas operadores de 

máquinas da Prefeitura Municipal, que por reivindicação dos mesmos, 

notificaram sobre a grande responsabilidade exigida na função e o salário está 

abaixo do que os motoristas de automóveis, nesse sentido solicitam que o 

salário seja condizente com a significância do cargo. Indicação do Vereador 

Silvano Ferreira ao Executivo Municipal reiterando solicitação feita em janeiro 

do ano em curso, no sentido de que seja providenciado extensão de rede 

elétrica no Povoado de Lagoa Grande para atender 12 (doze) famílias, que 

não possuem os benefícios e convivem  com todos os problemas gerados por 

falta de iluminação. Indicação do Vereador Hélvio Lelis Araújo ao Executivo 

Municipal sugerindo que os banheiros da Rodoviária Municipal sejam 



  

adaptados para portadores de necessidades físicas especiais.  Indicação do 

Vereador Jefferson Alves de Almeida sugerindo o estudo para criação do 

sistema cicloviário no município de Taiobeiras e, de imediato, ações do 

sentindo de efetuar a criação de ciclofaixas em toda a Avenida do Contorno, 

à esquerda da pista, junto ao canteiro central. Tendo em seguida os Senhores 

Vereadores, feito a defesa de suas indicações, as quais ficaram de serem 

encaminhadas. Fazendo uso da palavra conforme o artigo 144, o Vereador 

William Alves Correia manifestou sua indignação com parte da população, que 

se posiciona contra a corrupção e fica solicitando para que o vereador 

atenda pequenos favores particulares. A seguir o Senhor Presidente 

encaminhou às Comissões Permanentes os seguintes Projetos de Lei: 025/2019 

“Institui a “Ficha Limpa Municipal” na nomeação de servidores a cargos 

comissionados no âmbito da administração direta, autárquica e fundacional 

do Poder Executivo e do Poder Legislativo, e dá outras providências”; 026/2019 

“Obriga as prestadoras de serviços públicos contratados, permissionárias e 

concessionárias de serviços públicos, consertar, restaurar ou refazer as vias 

públicas que por razão de seus serviços necessitarem danificar o calçamento, 

pavimento ou asfalto das vias públicas conforme especifica e dá outras 

providências”; 027/2019 “Denomina de Praça Luiz Gonzaga Petrone o espaço 

público da Avenida da Liberdade em frente a Câmara Municipal de 

Taiobeiras”;  028/2019 “Dispõe sobre a alteração do nome da Praça 13 de Maio 

para Praça Prefeito Isalino Miranda Costa”; 029/2019 “Denomina de Praça 

Hermínio José dos Santos o espaço público da Avenida da Liberdade acima 

da Câmara Municipal de Taiobeiras”, e, 030/2019 “Institui e inclui na 

programação do Poder Legislativo Municipal homenagem ao Dia “das Mães” 

e “dos Pais” pelo Coral Municipal”, bem como aos demais vereadores, para 

análise e emissão de parecer. Em seguida, o Senhor Presidente passou a 

presidência ao vice-presidente Vereador João Eudes de Oliveira, para 

apresentação de matéria de sua autoria. Assumindo a Presidência o Vereador 



  

João Eudes de Oliveira determinou a leitura a leitura do requerimento de 

autoria do Vereador João Manoel da Silveira objetivando o envio de ofício ao 

Chefe do Executivo Municipal requerendo informações sobre o andamento do 

projeto de conclusão da drenagem de águas pluviais do Bairro Sagrada 

Família, requerendo de forma urgente a construção de pontes de acesso 

seguro às residências, na Rua Amoras, bairro Belvedere, assim como de 

instalação de luminárias nos postes daquela via, onde ainda não há 

iluminação pública. Após a leitura o Vereador João Manoel da Silveira, autor 

da matéria, ressaltou que faz o presente requerimento considerando o risco 

diário a que os moradores da se submetem ao ter que atravessar a grande 

vala existente para saírem ou entrarem em suas residências, trafegando por 

pontes precárias e não raras vezes resultando em acidentes, como houve com 

uma moradora da Rua Amoras, que fraturou o braço semana passada. A 

necessidade da iluminação pública se dá pela mesma razão, uma vez que 

além dos riscos que a rua já oferece, não há iluminação pública naquele local. 

Colocado o requerimento em discussão e havidas as discussões, o 

requerimento foi colocado em votação, o mesmo foi aprovado por 

unanimidade.  Retomando a Presidência o Vereador João Manoel da Silveira 

concedeu a palavra a Vereadora Gisele Oliveira Santos para apresentação da 

Moção de Aplausos a Enfermeira Márcia e ao PSF 13 de Maio. Fazendo uso da 

palavra a Vereadora Gisele Oliveira Santos ressaltou os relevantes serviços 

prestados pela enfermeira Márcia, bem como pelo PSF 13 de Maio, discorrendo 

sobre a história do PSF e de todos os funcionários que lá trabalharam  e 

trabalham com dedicação, presteza e muito amor, sendo, portanto, digno dos 

aplausos desse parlamento. Colocada a moção em discussão e havidas as 

discussões, a moção foi colocada em votação sendo a mesma aprovada por 

unanimidade. Em prosseguimento foi cedido o uso da Tribuna a Associação 

Bicicross de Taiobeiras. No uso da palavra a Senhora Silvia Catia Caldeira 

discorreu sobre a história da Associação Bicicross e convidou a todos a 



  

participarem da 3ª. Etapa do Campeonato Mineiro de Bicicross que será 

realizado no dia 25 de agosto em nossa cidade. Nada mais havendo a tratar, 

com agradecimentos o Senhor Presidente deu por encerrada a reunião, para 

constar, eu, Charles Cláudio Arruda Costa, Primeiro Secretário, lavrei a presente 

ata, que lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim, pela Presidência e 

pelos demais vereadores presentes a esta sessão. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal, 20 de Agosto de 2019. 
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